
●セミナーの趣旨 市民と市議会議員、職員がこれからの地方自治がどうあるべきかをともに考える

機会とすること

●参加者 一般市民及び市職員：約250名

●うち回収状況 168件（回収率　67.2%）

○回答者属性○回答者属性○回答者属性○回答者属性

性別 人数 回答割合

男 134 79.7%

女 28 16.7%

無回答 6 3.6%

自治体経営改革市民公開自治体経営改革市民公開自治体経営改革市民公開自治体経営改革市民公開セミナーセミナーセミナーセミナー　　　　アンケートアンケートアンケートアンケート集計結果集計結果集計結果集計結果

参加者の性別の構成は、約８割が男性であった。

1.性別1.性別1.性別1.性別

２.年齢２.年齢２.年齢２.年齢

参加者の年齢の構成は、60歳以上の方が５割を超えており、若年層になるにつれ、参加者

が低下傾向にある。
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年齢 人数 回答割合

10・20歳代 6 3.6%

30歳代 13 7.7%

40歳代 19 11.3%

50歳代 34 20.2%

60歳代 45 26.8%

70歳以上 49 29.2%

無回答 2 1.2%

職業 人数 回答割合

会社員 13 7.7%

自営業 15 8.9%

議員 12 7.1%

公務員 61 36.3%

その他 64 38.2%

無回答 3 1.8%

３.職業３.職業３.職業３.職業

参加者の職業の構成は、その他、公務員の順で高い割合であった。
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４．セミナーの内容について４．セミナーの内容について４．セミナーの内容について４．セミナーの内容について

回答割合

77.3%

5.4%

14.3%

3.0%

回答割合

86.3%

セミナーの内容について、約８割の方が、分かりやすいと回答しており、セミナーの内容

に満足していただけたことが伺える。

セミナーの進め方について、８割を超える方が、良かったと回答しており、セミナーの進

行に満足していただけたことが伺える。

□ 内容□ 内容□ 内容□ 内容

分かりやすい

分かりにくい

どちらでもない

無回答

□ 進め方□ 進め方□ 進め方□ 進め方

良かった

分かりやすい

77.3%

分かりにくい

5.4%

どちらでもない

14.3%

無回答

3.0%

悪かった

1.8%

どちらでもない

10.7%

無回答

1.2%
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1.8%

10.7%

1.2%

回答割合

76.2%

1.8%

20.2%

1.8%

良かった

セミナーの開始・終了時間について、約８割の方が、良かったと回答しており、セミナー

の開始・終了時間に満足していただけたことが伺える。

悪かった

どちらでもない

無回答

□ 開始時間・終了時間□ 開始時間・終了時間□ 開始時間・終了時間□ 開始時間・終了時間

悪かった

どちらでもない

無回答

良かった

86.3%

良かった

76.2%

悪かった

1.8%

どちらでもない

20.2%

無回答

1.8%
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回答割合

81.5%

3.0%

14.9%

0.6%

回答割合

81.5%

1.8%

14.3%

2.4%

良かった

悪かった

７.セミナーの長さ７.セミナーの長さ７.セミナーの長さ７.セミナーの長さ

セミナーの長さについて、８割を超える方が、良かったと回答しており、セミナーの長さ

に満足していただけたことが伺える。

今後の参加意向について、８割を超える方が、参加したいと回答しており、全体を通して

本セミナーに満足していただけたことが伺える。

参加したい

参加したくない

どちらでもない

無回答

どちらでもない

無回答

５.今後の参加意向５.今後の参加意向５.今後の参加意向５.今後の参加意向

良かった

81.5%

悪かった

3.0%

どちらでもない

14.9%

無回答

0.6%

参加したくない

1.8%

どちらでもない

14.3%

無回答

2.4%
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2.4%無回答

６.その他の主なまちづくりに対する意見６.その他の主なまちづくりに対する意見６.その他の主なまちづくりに対する意見６.その他の主なまちづくりに対する意見

参加したい

81.5%

意見

性別

年齢

首長・議会・市民が地方自治におけるそれぞれの役割を深め、議論する風土を醸成することが肝要と思う。

男性

60歳代

首長・議員・市民との議論等議会のあるまちでありたい。集会形式・アンケート様式でも良いと思います。パー

トナーシップの出来るまちづくり。

女性

70歳以上

内容的には非常に良かった。食を中心とした街づくりをしていただきたい。

男性

70歳以上

小牧市も人口が漸減していくとの予測。活力ある小牧市を目指して、積極的に市役所に関心を持って市民参加し

たい。

男性

60歳代

女性の労働市場を福祉・保育・教育で増やしていってください。

女性

50歳代

高齢化社会になると、医療費増が考えれるが、北海道ではパークゴルフが盛んで、それにより体を動かす事によ

り健康になり、医療費が減っていると聞いております。四季の森のパークゴルフ等をもう少し活用する方法を考

えてはどうですか。

男性

60歳代

地域間競争に勝つ魅力ある市となることが必要。

男性

50歳代

夫婦ともの70代に入り、これから先、健康、経済等の不安があり、住みよいまちになることを願っております。

小牧市はまだ農地もあるので、地産池消を目指してほしいです。

女性

70歳以上

犬の飼い方について問題がある。そこで、犬税をやるべきである。

男性

70歳以上

小牧市の高齢化の問題についての解決策を見出したかった。

男性

50歳代

机上の議論から実施までの行程と市民の満足度をいかにマッチするかが問題であるが、まずは行動することだと

思った。最近はＮＰＯ活動も盛んになってきて、まちづくりに対して心強いと思う。

女性

70歳以上

市民の代表として役割を果たすためにも議員はしっかりモノを言わなければいけない。議員を減らすより、むし

ろ増やして充実すべきではないか。

女性

50歳代
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